

# 40余万市民畅游湿地公园

都市时报讯（全媒体记者 张小燕）今年春节长假期间，滇池湿地、瀑布公园成为昆明人休闲游玩的好去处。2月18日，昆明滇池投资有限责任公司介绍，昆明瀑布公园

和斗南湿地、王官湿地等湿地共计迎客约49.84万人次，入园车辆14.507万辆次。其中，王官、斗南湿地接待游客43.58万人次，入园车辆12.5万辆次；瀑布公园接待游客

6.26万人次，入园车辆2万余辆次，节日期间湿地及公园运营平稳。

假日期间，昆明瀑布公园“幻彩龙江，夜游瀑布”沉浸式夜游季活动热闹进行，此外，公园

还为市民游客献上了精彩的演艺和互动活动，并连续8天上演幻彩烟花秀，营造出浓浓的节日氛围。王官、斗南等滇池湿地风光优美，水鸟翩跹，吸引市民游客欣然前往。

为给游客提供干净整洁的游园环境，昆明滇池资产管理有限公司节前对公园各区域统一进行了环境清洁，并定时对卫生间进行清洁消毒。

# 昆明机场连续3天打破单日客流量历史纪录

2月15日16.4694万人次为单日最高客流量



都市时报讯（全媒体记者 黄晓婧 通讯员 马初霞）2月10日—17日，云南省内各机场共计保障航班起降13262架次，运输旅客189.09万人次，较2023年分别增长30.99%、47.07%，较2019年分别增长8.50%、15.21%。昆明机场航班起降8319架次，运输旅客125.10万人次，较2023年分别增长31.32%、50.67%，较2019年分别增长2.97%、10.88%。云南省内各机场总体运行安全、顺畅，平稳有序，各项运输任务顺利完成。

昆明机场单日客流量自2月13日起，连续3天打破2012年昆明机场转场以来单日客流量历史纪录。其中，2月15日单日最高客流量16.4694万人次。假期前十热门航点分别为郑州、杭州、芒市、深圳、广州、西安、天府、大兴、武汉、南京。由昆明中转的旅客量达7.7万人次，其中，国际中转旅客1.8万人次，



旅客在长水机场等待安检

供图

占中转总量的24%，主要流向为曼谷、万象、河内、普吉岛、新加坡等。

随着国际直航加速恢复，热门旅游目的地签证政策优化，出境游热度不断升温。春节期间，昆明机场共保障国际航班367架次，旅客吞吐量5.5万人次，曼谷、万象、吉隆坡、新加坡成为热门航线目的地。

云南省内各机场围绕平安春运、便捷春运、温馨春运主题，严格运行标准，守牢安全底线，用情用心用力践行真情服务。在全力保障运行安全的同时，各机

场航站楼内洋溢着喜庆、祥和的节日氛围，送春联、当地民俗特色展演、剪窗花、画糖画、舞龙舞狮、歌舞快闪等活动营造出浓厚的节日氛围。

同时，云南航空产业投资集团按照“云南省交通运输优质服务创建动员大会”的部署要求，统一组织省内各机场在航站楼出入口、售票处、问询台、值机区、安检区、候机区等枢纽节点醒目位置，摆放了“云南交通运输优质服务评价”宣传海报，工作人员分时段引导、邀请旅客对民航工作进行评价。

# 春节期间 中老铁路进出口货运量达13万吨

都市时报讯（全媒体记者 杨滔 通讯员 张释巍）2月10日至2月17日，昆明海关共监管验放经中老铁路进出口的货物13万吨、货值3.45亿元，较2023年春节期间分别增长90%、163%。其中，出口货物以钢材、汽车配件和百货等为主，进口货物以香蕉、榴莲、山竹和铁矿为主。

为保障国内外企业产业链供应链稳定，海关统筹安排值班人员，与铁路、边检等部门密切沟通联系，确保春节期间各项工作不

断档、不脱位、不打烊，实现磨憨铁路口岸高效运行。

昆明海关所属勐腊海关副关长周保华介绍：“我们积极加强与各方的沟通协作，提前了解货物到站情况，合理调配人员做好验放准备，同时充分运用H986、核辐射探测门等高科技手段赋能高效严密监管，实现中老铁路新年‘开门红’。”

今年是中老铁路跨境游的第一个春节，为确保“黄金跨境旅游线路”安全畅通，昆明海关还设立节日期间应急处置机动小组，持

续做好旅客咨询服务，加快旅客行李物品查验速度，及时解决旅客通关过程中遇到的困难，在提高监管效能，维护国门安全的同时，打造便捷高效的通关环境。春节期间，海关共监管5431名经中老铁路出入境的旅客，日均进出境旅客较春节前增加100人次，达到历史新高。

中老铁路“黄金线路”效应日益凸显，有效促进了中老两国以及“一带一路”共建国家间的经贸合作和文化交流，为区域繁荣发展注入新活力。



勐腊海关关员在磨憨铁路口岸海关监管作业场所核查出境列车集装箱施封信息

供图